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IN SP EKČ N Í ZP R ÁVA 
Čj. ČŠIC-421/16-C 

Název právnické osoby 
vykonávající činnost 

školy/školského zařízení 

Mateřská škola Pastelka Milevsko, J. Mařánka 226, 

okres Písek 

Sídlo J. Mařánka 226, 399 01 Milevsko 

E-mail právnické osoby mtspastelka@volny.cz 

IČ 71000356 

Identifikátor 600061698 

Právní forma Příspěvková organizace 

Zastupující Miroslava Dušková 

Zřizovatel Město Milevsko 

Místo inspekční činnosti J. Mařánka 226, 399 01 Milevsko 

Termín inspekční činnosti 25. 5. 2016 − 27. 5. 2016 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytované mateřskou školou podle 
§ 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Zjišťování 

a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu s právními předpisy 
a rámcovým vzdělávacím programem.  

 

 

 



 

2 

Charakteristika 

Mateřská škola Pastelka Milevsko, J. Mařánka 226 (dále jen „škola“) vykonává jako 
právnická osoba činnost mateřské školy a školní jídelny-výdejny. Ke dni inspekce bylo 

k docházce celkem zapsáno 56 dětí ve dvou třídách s celodenním provozem.  

 

Hodnocení podmínek vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům 

Koncepční záměry školy jsou zpracovány na základě reálných předpokladů a analýzy školy, 
postupnými kroky se je daří realizovat. Zahrnují všechny oblasti práce školy s důrazem na 

kvalitu poskytovaného vzdělávání. Škola se dlouhodobě profiluje v oblasti estetické 
výchovy a výchovy ke zdraví. Organizační řád stanovuje základní pravidla chodu právního 

subjektu a kompetence zaměstnanců školy. Organizační struktura je funkční. Povinná 
dokumentace školy je vedena v souladu s požadavky školského zákona. 

Předškolní vzdělávání zajišťují 4 pedagogické pracovnice, včetně ředitelky školy. Všechny 

mají odpovídající odbornou způsobilost. Ředitelka má mnohaletou pedagogickou i řídící 
praxi v oboru, splňuje kvalifikační předpoklady pro výkon své funkce. Provozní zázemí 

zajišťují 2 nepedagogické pracovnice. Další vzdělávání pedagogických pracovníků je 
zaměřeno především na prohlubování odborné kvalifikace, zahrnuje širokou škálu všech 
oblastí předškolního vzdělávání. Cílem je zkvalitnit výchovně-vzdělávací práci a přenášet 

nové poznatky do praxe. Personál školy byl proškolen v poskytování první pomoci. Pracovní 
tým je soudržný, ve škole je patrná příznivá atmosféra, všichni usilují o dobré jméno školy.  

Škola má ke své činnosti vynikající materiálně-technické podmínky. Prostředí školy je 
didakticky a esteticky uspořádané. Třídy jsou účelně zařízeny centry aktivit. Prostory školy 
byly v roce 2009 rozšířeny o multifunkční prostor, který slouží především jako výtvarný 

ateliér, jehož součástí je relaxační zóna. Využíván je pro práci s menšími skupinami 
a zároveň poskytuje místo pro společenské akce nebo pořádání tvůrčích dílen s rodiči. Škola 

disponuje dostatkem kvalitních učebních pomůcek, hraček, audio technikou, nářadím 
a náčiním pro tělovýchovné aktivity. Součástí vybavení školy je interaktivní tabule, počítače 
a tablety s edukativními programy pro děti. Výhodou školy je také vlastní sauna. Školní 

zahrada je velmi dobře vybavena kvalitním zázemím pro herní, pohybové i poznávací 
aktivity dětí.  

Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí stanovila škola ve svých vnitřních 
předpisech a děti s nimi opakovaně seznamuje. Vstup do budovy je zabezpečen zatím 
zamykáním vchodových dveří, je připravena instalace elektronického systému včetně 

kamery. Potřebné revize elektrospotřebičů včetně odborné technické kontroly herních prvků 
na školní zahradě jsou realizovány v požadovaných termínech. Do knihy úrazů vedené od 

roku 2005 učitelky zapisují veškeré povinné údaje. Při prohlídce prostor a vybavení školy 
nebyla shledána žádná bezpečnostní rizika. 

Stravování dětí zajišťuje školní jídelna-výdejna, do níž jsou dopravovány obědy ze školní 

jídelny Mateřské školy Klubíčko, Milevsko. Ta plánuje i jídelníček přesnídávek a svačin, 
které pak výdejna sama připravuje. Dopravu zajišťují Sociální služby Města Milevsko. 

Stravování je zajištěno ve stanoveném rozsahu, podmínky stravování jsou uvedeny ve 
vnitřní směrnici. Ceny jídel vycházejí z rozpětí stanoveného vyhláškou o školním 
stravování. Děti stolují ve třídě pod dohledem učitelek, samy se obsluhují, nápoje mají 

k dispozici po celou dobu pobytu ve škole.  
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Financování výdajů školy je zajišťováno dotacemi ze státního rozpočtu na přímé výdaje na 
vzdělávání, na rozvojové programy a příspěvkem od zřizovatele na provoz. Další příjmy 
tvoří úplata za předškolní vzdělávání a stravování. Škola provozuje pouze hlavní činnost, ve 

které v posledních dvou uzavřených kalendářních letech hospodařila s kladnými 
hospodářskými výsledky. Tyto finanční prostředky ze zisku umožnil zřizovatel škole vložit 

do rezervního fondu, které může používat na financování svých potřeb. Tyto finanční 
podmínky umožňují škole realizaci školního programu. 

Podmínky vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům mají výbornou úroveň.  

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům 

Školní vzdělávací program si klade za cíl rozvíjet děti v oblasti psychické, fyzické a sociální. 

S tím záměrem, aby na konci předškolního období bylo jedinečnou a relativně samostatnou 
osobností, schopnou zvládat, pokud možno aktivně a s osobním uspokojením takové nároky 
života, které jsou na ně běžně kladeny, a zároveň i ty, které ho v budoucnu nevyhnute lně 

čekají. Školní vzdělávací program doplňují dílčí projekty se zaměřením na zdravotní 
prevenci a prevenci patologických jevů, ochranu přírody a prosociální chování. Doplňkové 

programy umožňují rozvinout talent a nadání dětí v oblasti estetické, jazykové, pohybové 
a hudební. O četných aktivitách školy svědčí zápisy v kronikách a bohatá fotodokumentace. 

Hospitační činnost se uskutečnila v průběhu spontánních a řízených činností. Pro spontánní 

činnosti mají děti vytvořeny výborné podmínky, děti využívají volného přístupu k hračkám, 
výtvarnému materiálu, ke knihám. Pod dohledem učitelek také k počítačům i interaktivní 

tabuli. Děti mají bohatý výběr rozmanitých stavebnic, které podporují zručnost a tvořivost 
dětí. Během spontánních činností měly děti příležitost ke vzájemné komunikaci a spolupráci 
s kamarády i učitelkami.  

Ze studie dokumentace a hospitační činnosti je patrné, že školní vzdělávací program je 
v praxi naplňován. Vzdělávací nabídka řízených činností byla pečlivě připravena. Zvoleny 

byly odpovídající metody a formy práce s ohledem k věku dětí. Převládala kvalitní frontální 
a skupinová organizace, ale i samostatná, tvořivá práce dětí při výtvarné a pracovní činnost i. 
Zájem dětí podpořila zajímavá motivace a vhodné učební pomůcky, některé z nich si 

učitelky samy tvořivě zhotovily. Bylo velmi dobře rozvíjeno smyslové vnímání, elementární 
matematické dovednosti, poznatky vztahující se k poznávání přírody a přírodních dějů. 

Činnostmi vhodně prolínaly pohybové prvky, opakování říkadel, básní a písní vztahujíc ích 
se k danému tématu. Vhodnými formami bylo podporováno logické myšlení dětí 
v souvislosti s reálnými situacemi každodenního života. Průběžné hodnocení dětí mělo 

převážně povzbuzující charakter. Ve třídách bylo patrné pozitivní klima, vstřícné jednání 
učitelek a kamarádské vztahy mezi dětmi. 

Výchova ke zdraví a zdravému životnímu stylu je jednou z priorit školy, jejíž součástí je 
„Preventivní program primární prevence“. Škola dlouhodobě podporuje zdraví dětí 
pravidelným saunováním, což dokladuje vysoký průměr celoroční docházky dětí. Svoje 

zkušenosti konzultuje s lékařem-odborníkem v oblasti saunování, sdílí zkušenosti s dalšími 
školami v kraji. Kromě každodenních pohybových aktivit organizuje turistické vycházky ve 

všech ročních obdobích, vede děti k základům dopravní výchovy. Škola spolupracuje 
s dentální hygienistkou, organizuje preventivního vyšetření zraku dětí. Výchova ke zdraví 
je příkladem inspirativní praxe. 

Průběh vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům má výbornou úroveň.  
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Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům 

Učitelky s využitím pedagogické diagnostiky sledují individuální vzdělávací pokroky 
v učení a vývoji dětí. Závěry jsou podle potřeby s rodiči projednávány. Dílčí výsledky 

předškolního vzdělávání ve třídách jsou hodnoceny jednou za měsíc. Celkové hodnocení 
probíhá v pololetí a na konci školního roku. Úspěšnost dětí je sledována v porovnání 

k záměrům školního vzdělávacího programu a v souladu s požadavky stanovenými 
rámcovým vzdělávacím programem. Škola se dlouhodobě úspěšně prezentuje výtvarnými 
pracemi dětí ve výtvarných soutěžích a sama každoročně pořádá výstavy. Škola zveřejňuje 

výsledky činnosti školy v místní i odborném tisku, spolupracuje s dětskými časopisy. 

Mateřská škola cíleně zařazuje pravidelné aktivity rozvíjející samostatnost dětí, jejich 

komunikační dovednosti, nácvik správného úchopu psacího náčiní a grafomotor iku. 
Převážně v posledním roce před nástupem povinné školní docházky podporuje 
rozvoj jednotlivých gramotností (čtenářské, matematické, přírodovědné, sociální, 

informační, jazykové) a rozvíjí základy klíčových kompetencí potřebných pro budoucí 
vzdělávání dětí. V tomto školním roce jsou z celkového počtu 20 předškolních dětí 

evidovány 2 odklady povinné školní docházky. Škola pravidelně spolupracuje s místními 
dvěma základními školami, návštěvy dětí a výměna zkušeností pedagogů přispívaj í 
k hladkému přechodu dětí do základní školy. 

Škola úzce spolupracuje s rodinami dětí. Rodiče jsou průběžně informováni o dění 
prostřednictvím informačních tabulí a webových stránek školy, aktivně se zapojují do života 

školy (např. tvůrčí díly, den otevřených dveří, ukázkové hospitace, oslava Dne dětí). Kromě 
toho mají možnost zúčastnit se besed s odborníky s různou tematikou. Rodiče se mohou 
formou dotazníků vyjádřit k práci školy. 

Škola dále spolupracuje se zřizovatelem, zástupci sociálně zdravotního odboru městského 
úřadu, s pediatrem, s pedagogicko-psychologickou poradnou v Písku a Táboře, 

Strakonicích, se speciálně pedagogickým centrem v Týně nad Vltavou a klinickými 
logopedkami. Prospěšné partnerství je navázáno s městskou knihovnou, Klubem seniorů, 
s Domovem sv. Alžběty pro matku a dítě ve Veselíčku, Tělovýchovnou jednotou Sokol 

v Milevsku, Českým svazem včelařů, s ornitologickou stanicí, s Policií ČR a místním 
hasičským sborem.  

Výsledky vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům mají očekávanou úroveň. 

 

Závěry 

Zásadní klady 

- pedagogický sbor s aktivním zájmem o další sebevzdělávání 

- nadstandardní materiální vybavení školy přispívá ke kvalitnímu naplňování školního 
vzdělávacího programu 

- vysoká úroveň realizace výchovy ke zdraví 

- výborná spolupráce se zřizovatelem a rodiči dětí 

Návrhy na udržení stavu 

- nadále udržovat a rozvíjet vysokou kvalitu vzdělávacího procesu 
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Hodnocení vývoje 

- Ředitelka školy zúročila svoje mnohaleté zkušenosti v řízení školy, dokázala 
cílevědomě realizovat svoje vize a záměry. Zajistila optimální materiální podmínky 

pro předškolní vzdělávání i jejich účelné využívání.  

- V době od poslední inspekční činnosti se výrazně zlepšily prostorové podmínky školy. 

Byla provedena nástavba budovy a výměna oken východní časti budovy. Na školní 
zahradu byly zakoupeny nové herní prvky, nově bylo vytvořeno zákoutí s bylinami 
a rostlinami včetně „království kamenů“. 

- Škola se dlouhodobě úspěšně prezentuje výtvarnými pracemi dětí ve výtvarných 
soutěžích na celostátní a mezinárodní úrovni, pořádá tradiční každoroční výstavu 

dětských prací ve městě. 

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá 

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace vydaná městem Milevsko včetně dodatků, 

s účinností od 1. 1. 2003 

2. Rozhodnutí o zařazení do rejstříku škola školských zařízení čj. KUJCK 24282/2004, 

vydané Krajským úřadem Jihočeského kraje dne 30. 7. 2004 s účinností od 1. 8. 2004 

3. Jmenování do funkce ředitelky Mateřské školy Pastelka Milevsko, J. Mařánka 226, 
okres Písek, vystavené Městem Milevsko ze dne 31. 10. 2002 s účinností od 1. 1. 2003 

4. Jmenování na pracovní místo ředitelky Mateřské školy Pastelka Milevsko, J. Mařánka 
226, okres Písek, vystavené zřizovatelem Města Milevsko ze dne 17. 7. 2012 s účinnost í 

od 1. 8. 2012 do 31. 7. 2018 pod č. MM 17543/2012, MST/Jč 

5. Školní matrika 

6. Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání s názvem „Pasteláček“ 

čj. Mts/072/2016, platný ve školním roce 2015–2016 

7. Školní řád, platný od 1. 9. 2015 

8. Třídní knihy – školní rok 2015–2016 

9. Záznamy z jednání pedagogické rady – školní rok 2015–2016 

10. Kniha úrazů vedena od 1. 9. 2005 do data inspekční činnosti 

11. Organizační řád, platný od 1. 9. 2015 

12. Třídní vzdělávací programy – školní rok 2015–2016 

13. Koncepční záměry rozvoje školy  

14. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 2016 

15. Hodnocení práce školy – školní rok 2014–2015 

16. Individuální záznamy o dětech 

17. Ekonomická dokumentace školy 

18. Dokumentace školy vztahující se ke školnímu stravování 

19. Dokumentace školy vztahující se k BOZ 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Jihočeský 

inspektorát, Dukelská 23, 370 01 České Budějovice, případně prostřednictvím datové 

schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.c@csicr.cz s připojením elektronického 

podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

 

  

 Mgr. Bc. Hana Řeřábková, školní inspektorka Mgr. Bc. Hana Řeřábková v. r. 

Bc. Libuše Komarovová, kontrolní pracovnice Bc. Libuše Komarovová v. r. 

V Českých Budějovicích 21. června 2016 

Datum a podpis ředitele školy/školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 

inspekční zprávy 

 

 

Miroslava Dušková, ředitelka školy Miroslava Dušková v. r. 

V Milevsku 28. června 2016 


